

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г. | Суббота, 24 августа 1985 г. | № 136 (14222) | Цена 3 коп. | Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Все сгрудилось на селе на конец августа и сентябрь. Это завершающий этап жатвы зерновых, копка картофеля, заготовка сена из отавы трав, закладка силоса из кукурузы, уборка кормовых корнеплодов и овощей. В это же самое время идет подготовка ферм к зимостойковому содержанию скота. В этот напряженный момент селянам особенно важна помощь шефов.

Сейчас, на завершающем этапе пятилетки, выполняя постановление апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, готовя достойную встречу XXVII съезду партии, труженики сельского хозяйства при активной помощи шефов досрочно выполнили план восьми месяцев по продаже государству молока, мяса, овощей.

Неплохо идут дела в животноводстве. Надой молока от каждой коровы составил по 2853 кг, на 51 кг больше уровня прошлого года, а суточный надой сейчас превышает прошлогодний уровень на 200 — 300 гр. На 21 августа заготовлено сена 11150 тонн или 120% к плану и около 17 тысяч тонн сенажа — 130%. Обеспеченность грубыми кормами на условную голову крупного рогатого скота составляет 12,5 центнера кормовых единиц, что на 1,5 центнера больше уровня прошлого года.

Однако по этим показателям у нас использованы далеко не все потенциальные возможности. В период «большого» молока допустили снижение надоев в племсовхозах «Ульянино» — на 45 кг, «Малышево» — на 29 кг, ГПЗ «Петровское» — 12 кг. Здесь допускают срывы в кормлении и водопое скота, слабо ведется работа по воспроизводству стада. Руководителям и специалистам хозяйств надо разобраться с положением дел по каждой ферме, бригаде, звену, доярке и принять неотложные меры, чтобы по примеру

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС ГОРЯЧАЯ ПОРА НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

животноводов Солнечногорского района завершить пятилетку с наивысшей прибавкой молока. До 15 сентября следует подготовить все фермы и кормоцехи к зиме.

Жатва зерновых у нас проходит невысокими темпами из-за низкой производительности комбайнов, которая даже в хорошую погоду составляла по 5 га в день на Константиновской птицефабрике и меньше 4 га в ОПХ «Коренево». Намолот не блещет — по 34 центнера зерновых с гектара и имеет тенденцию к снижению из-за легкости хлебов и по другим причинам. Очень важно все выращенное собрать сполна — производить повторный обмолот яровых, где они полегли — убирать вручную.

Подошла пора сева озимых зерновых. На половине площади — 760 га они должны возделываться по интенсивной технологии. Надо проявить заботу об обильной заправке полей органикой и т. д., чтобы в 1986 году получить с каждого гектара по 40—50 центнеров зерна. Для этого поля на 85% площади вспаханы, но надо соблюсти и все требования интенсивной технологии. Для этого есть необходимые условия.

Наступила пора уборки картофеля и овощей. Уже 25 августа в Московской области проводится массовый воскресник по копке клубней.

Картофелеводам с помощью шефов предстоит убрать уро-

жай и заложить на хранение 3,5 тыс. тонн семенных клубней, продать государству 4500 тонн картофеля, а также 1307 тонн капусты белокачанной, 550 тонн моркови, 200 тонн столовой свеклы. Однако в хозяйствах госплемобъединения «Петровское» не подготовлены картофелесортировальные пункты и хранилища. Их ремонт, побелку и дезинсекцию должны взять под повседневный контроль парткомы.

Уборку и закладку картофеля следует организовать в две смены, производить ее преимущественно комбайнами, клубни перед закладкой выдерживать под навесами до двух недель, чтобы обеспечить их лежкоспособность и хорошую сохранность. За качеством уборки должен быть жесткий контроль постов и групп народного контроля.

Объем этих работ доведен до каждого хозяйства и предприятий-шефов. Определены сроки уборки: картофеля — за 20 рабочих дней, столовых корнеплодов — до 1 октября, капусты и кормовых корнеплодов — до 10 октября.

Руководители и специалисты хозяйств совместно с шефами должны тщательно рассчитать силы для уборки и обеспечить необходимое количество людей для ее проведения в установленные сроки, с высоким качеством и без потерь. Не следует забывать о выделении лиц, ответственных за каждый участок работы.

ВЫСОКИЙ РУБЕЖ ВЗЯТ

В соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС нового успеха добились животноводы колхоза имени Ленина. Благодаря их умению и старанию хозяйство выполнило план девяти месяцев по продаже государству молока в объеме 1090 тонн. Сейчас колхоз, превзойдя рубеж трех кварталов, реализовал 1261 тонну молока. До 1 октября будет продано дополнительно к плану 9 месяцев не менее 200 тонн молока. Колхозные животноводы стремятся повысить продуктивность коров. Среднесуточные надой достигли здесь 12,6 кг молока, на 0,8 кг выше уровня

прошлого года. За 7 месяцев текущего года надоев в среднем от каждой коровы 2718 килограммов молока, на 232 кг больше, чем за тот же период прошлого года.

Высоких результатов добиваются постоянно операторы машинного доения А. Г. Лугачева, М. И. Кырина, звено И. Золикова.

Заботой о надежном запасе кормов на зимовку прориннуты труженики колхоза. Запасено 920 тонн сена при плане 918 тонн, успешно идет заготовка других видов кормов.

Р. СТЕПНОВА.

В уборке урожая участвовали в прошлые годы школьники, учащиеся техникумов и ГПТУ. И в этом году они, несомненно, примут самое активное, живое участие в уборке урожая.

За короткий срок предстоит перевезти более 100 тысяч тонн сельскохозяйственных грузов. Исключительную остроту приобретает эффективность использования в хозяйствах своего и привлеченного автотранспорта.

Ответственные задачи стоят перед заготовительными и торговыми организациями. Они должны обеспечить для нормального снабжения населения завоз из хозяйств своего и других районов 7000 тонн картофеля, 1850 тонн капусты, 750 тонн моркови, 510 тонн столовой свеклы, 350 тонн репчатого лука и других овощей. Заготовителям необходимо подготовить четкую разгрузку продукции из автомашин, не допускать их простоя, обеспечить надежную сохранность урожая.

Одновременно с приемом продукции на зимнее хранение торговые организации должны развернуть продажу картофеля и овощей населению.

Вопрос уборки урожая был рассмотрен 21 августа на расширенном заседании бюро ГК КПСС. По докладом зам. зав. административного отдела МК КПСС Г. Л. Лежикова и зав. сельскохозяйственным отделом ГК КПСС Н. В. Сауткиной, также выступлениям руководителей хозяйств, шефов и торговых организаций было принято постановление об уборке урожая в сжатые сроки и без потерь и надежном его хранении.

Особое внимание обращено на качество уборки урожая. Важно весь выращенный картофель убрать полностью, до единого клубня. По мере необходимости производить не только вторую, но и третью перешапку плантаций с подбором клубней.

ТРУДНАЯ ЖАТВА

РЕПОРТАЖ

ИЗ КАБИНЫ комбайна Николая Курдюкова ржаное поле у деревни Строкино как на ладони. Видно, как разметались, переплелись в холодной росе хлеба. Много полеглых. Это главная трудность уборочной страды.

Просмоленные солнцем руки комбайнера лежат на штурвале. Они вместе с грузом «нивы» принимают на себя тяготы страды. У хлебного корабля самый малый ход. При желании его обгонит любой деревенский мальчишка. То одного, то другого, привлеченных зрелищем жатвы, можно увидеть здесь.

А за спиной комбайнера надсадно гудит мотор. Возрастают его обороты. Усиливаются и нагрузка на жатку. И у комбайнера, и у его помощника Василия Баранова одно желание — подтолкнуть медленно идущую «ниву», ускорить жатву. Еще несколько дней назад ее обдал жаркий хлебный ветер. Хлебоборов радовало и воз-

буждало кипение зерна в бункере. Легкое облако плевел сопровождало комбайн. А сейчас... сырость.

— Вчера выпал нам дождик по первое число, — говорит Николай Курдюков. — И сегодня с утра пополюскал. Трудно будет заканчивать уборку.

В ОПХ «Коренево» скошено и обмолочено 270 гектаров зерновых из 360. Упущены оптимальные сроки жатвы. На финише у нее прерывистое дыхание.

Здесь, на поле, беседую с главным агрономом хозяйства Б. А. Косаревым.

— У нас 40 гектаров овса. Зеленые, не подошли, — говорит он. — Остальное рожь. Ее надо бы убрать как можно быстрее. В работе только два комбайна — Николай Курдюков да Василий Писаренко. Благодаря мужеству, упорству, мастерству комбайнеров техника на ходу. Как ни готовили ее день и ночь к битве за хлеб, а поломки случаются.

Хорошо, что устраняют на месте. Правда, не всем удается. Три комбайна вот уже второй день, как горят, заливаются раны в мастерской. Б. А. Косарев тянется к портативному телефону, что в кабине его «уэника», связывается с ремонтниками и вздыхает:

— Нет, по-прежнему на приколе. Какая тут выработка! Только восемь гектаров вчера скошили и обмолотили. Так в нашем разговоре одна за другой нанизываются причины неудач хлебоборов. Зерновые полегли. Техника не выдержала такой нагрузки. Частые поломки. К тому же дожди. Но это причины, лежащие, что называется, на поверхности. И скорее всего они — следствие определенных организационных просчетов.

В разговор вступает главный агроном РАПО С. И. Ибрагимов. Медленные темпы жатвы в ОПХ «Коренево» и ему не дают покоя.

— Это хлебное поле во

многим похоже на другие в хозяйстве, — замечает он. — Не устоял стебель из-за повышенного содержания азота. — Торфо-навозные компосты вносились под предшественник — однолетние травы. — Поясняет Б. А. Косарев. — Норму выдержали, а получилось — себе во вред.

— Рожь с густым сорняком... — Низина здесь. Весной техника не прошла. Посевы не были обработаны гербицидами против сорняков.

Медленно, но упорно прохлят круг за кругом комбайны. Первым идет Николай Курдюков. Тает во влажном воздухе синева выхлопных газов. В напряженном рокоте машин чувствуется стремление хлебоборов во что бы то ни стало завершить жатву.

Прислушиваюсь к диалогу специалистов. Они думают не только о дне сегодняшнем, обсуждают планы на двенадцатую пятилетку. Около половины земель ОПХ «Коренево» заболочено. Необходима мелиорация. И она будет проведена.

Идет последняя жатва одиннадцатой пятилетки...

С. ОСТАНИН.

ФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ ЛУЧШИЕ СМЕНЫ

В эти августовские дни наступила горячая пора у железнодорожников. Увеличилось количество перевозимых грузов через станцию Люберцы-2. Есть здесь и грузы с новым урожаем, которые нужно обработать быстро, без простоев. За 21 рабочий день перевыполнен план по погрузке вагонов. Простой сократился на 0,2 часа. Такой результат достигнут за счет слаженной работы всех производственных звеньев станции. Но лучшими в ходе социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения признаны коллективы дежурных по станции Л. С. Мальцевой и Л. М. Медведевой. Эти смены успешно справляются со всеми основными экономическими показателями.

Э. ВАСИНА, нормировщик станции Люберцы 2.

КОММУНИСТЫ В ДОЗОРЕ

АВТОМОБИЛЬ «ЗИЛ-130» дает задний ход. На его место становятся другие. Коммунисты Г. Г. Муковнин и В. А. Рыжов вновь приступают к проверке. Только что вернувшись водителя Г. В. Миронова. На его автомобиле не горит левый свет. Сокрушается и

седателя комиссии общественно-народного контроля за безопасностью движения, члена группы народного контроля.

Познакомился я и с другими опытными партияками — народными контролерами — В. Ф. Венедиктовым, И. Н. Константиновым, А. А. Игнатьевым. А повод был. На очередном собрании коммунистов здесь обсуждался вопрос о партийном руководстве народным контролем. Отмечалось, что с каждым годом растет партийное влияние. Сейчас, например, в группе народного контроля из 13 членов — 5 коммунистов. Говорилось и о действительности рейдов и проверок. Ведь они вскрывают резервы повышения эффективности производства, роста производительности труда. Один из них — экономия электроэнергии, горюче-смазочных материалов. Так, за семь месяцев текущего года труженниками Маховской автоколонны сэкономлено 4,5 тысячи литров бензина, 1,6 тысячи литров дизельного топлива, 223,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии, а также материалов на сумму 3,6 тысячи рублей.

Давалась оценка и недавней проверке технического состояния автомобилей при выпуске на линию.

— Нужно добиться, чтобы полностью исключить замечания, чтобы неисправностей не было, — так сказал коммунист Г. Г. Муковнин. Его предложение записано в решении собрания. Намечено также усилить борьбу против пьяниц, напичканных трудовой дисциплины, дальше развивать соревнование за экономию и бережливость.

Конец рабочего дня. В кабинете секретаря партбюро З. А. Рижской собрались члены группы народного контроля. Г. Г. Муковнин только что из автоколонны, как с выговором рассказывает В. А. Рыжов. Он в курсе дела: потрошит о товарищей за техническое состояние машин и сам может при случае. Также по поводу обсуждаются текущие дела, намечаются очередные рейды. Чувствуется, что здесь собирались заинтересованные в деле дозорные. Они не сторонние наблюдатели, а активные участники производственных и общественных дел.

С. ЦЫГАНОВ.

К НАМ в профком Константиновской птицефабрики часто заходит П. Ф. Сенченко. Рабочий электроцеха, он не чужд и сельскохозяйственных работ. В личном подсобном хозяйстве содержит корову. Часть молока сдает государству. Бывают и оператор АВМ В. А. Матвеев, заведующая складом М. И. Савичева. В их подворьях — телята, поросята, куры. Вот эти домашние заботы и объединяют не в последнюю очередь людей разных профессий. А волнует их немаловажный вопрос: как дальше развиваться личному подсобному хозяйству?

Мы говорили: — Выращивайте бычков по договору. Концкормами обеспечим — 300 килограммов на голову. Места укоса выделим. Да и со сбытом продукции никаких проблем.

Многие и соглашались, и практически убеждались в пользе и личной и общественной от этого дела. А все-таки не обходилось и без сомнений. К домашнему столу ведь хочется продукцию со двора разнообразнее. И в то же время ведение личного подсобного хозяйства — дело хлопотное. Здесь работают без выходных, без отпусков. Соседа не попросишь, чтобы присмотрел.

Перспективы развития домашнего подворья были обсуждены на заседании профкома. Думали над тем, как связать в один узел моменты личные и общест-

ШИРОКИЕ ГОРИЗОНТЫ

венные в ведении подсобных хозяйств граждан. Сошлись на том, что это дело и трудового коллектива. Большинство из проживающих на центральной усадьбе трудятся у нас на птицефабрике. Поэтому решили за работу взяться коллективно.

Не секрет, что в настоящее время личные подсобные хозяйства требуют материальной поддержки. Об укреплении их базы и позаботился профком. «Нужны сараи» — эта просьба жителей села не была забыта. За короткий срок было организовано строительство при активном участии граждан. В их распоряжение поступили кирпич, цемент, пиломатериалы, приобретенные на льготных условиях. Почти за два месяца выросла целая улица в 150 кирпичных построек. Около 70 из них сейчас готовы принять новоселов. И они есть. Ведь в этом году за наличный расчет рабочим и служащим птицефабрики было продано свыше 50 телят, 240 поросят, около 20 овец, что в полтора раза больше прошлогоднего. В ближайшие дни в личные подсобные хозяйства поступят еще пять телят. В этом же году оформлены до-

говора по доращиванию 80 бычков при плане 75. Заявления от граждан продолжают поступать.

В добротных, из силикатного кирпича сараев намного рентабельнее вести дело. К тому же можно вполне рассчитывать в случае крайней необходимости на помощь соседа. При таких условиях организовать взаимопомощь гораздо проще.

Сейчас наряду со строительством и отделкой сараев большое внимание владельцы личных подсобных хозяйств уделяют заготовке кормов. При поддержке профкома выделены участки на неудобьях. В прошлом году в личных подсобных хозяйствах на условную голову крупного рогатого скота было заготовлено не менее 23 центнеров кормовых единиц. Эти же расчеты и в нынешнем.

Большие перспективы открываются сейчас у наших труженников в развитии личных подсобных хозяйств. Они имеют прочную материальную основу.

С. ДЕМЬЯНЧЕНКО,
председатель профкома
Константиновской
птицефабрики.

НА ЛЕТНИХ АГИТПЛОЩАДКАХ

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

УЧАСТНИКОВ агитбригады завода «Монтажавтоматика» весь день не оставало волнения. Впрочем, вполне объяснимое. Ведь на сегодняшний вечер намечено их выступление перед жителями 115-го квартала Люберец. Хотя объявления о концерте были вывешены заранее, все-таки нет-нет, да и мелькнет мысль: «А вдруг никто не придет?». Тревожились ребята и по поводу транспорта. И не зря. Первого августа выступление их коллектива сорвалось из-за отсутствия автобуса.

Но на этот раз все обошлось более менее благополучно. Правда, автобус им не достался, выделили машину, в которую вошла только аппаратура. Самостоятельным артистам пришлось идти пешком.

А вот уже и агитплощадка... пустая, не считая стайки детворы, чинно расположившейся на первом ряду, да четырех молодых мам с колясками. Невольно опустили руки, стало грустно. И все же ребята выгрузили инструменты, настроили гитары. Прохожие удивлен-

но оглядывали эти приготовления. Кое-кто, заинтересовавшись, подходил ближе.

Наконец, все готово. Четкий перестук палочек в динамике — и вот уже звучит песня «Каждый день», которую сочинил и сам же исполняет руководитель ансамбля Александр Дубасов. Звучит музыка, подобно магниту, стали притягивать к агитплощадке жителей квартала. Не успели отзвучать последние аккорды песни, а свободных мест на скамейках почти не было. Ребята пели о дружбе, счастье, о борьбе за мир, которая стала сейчас для каждого прогрессивного человека чем-то очень близким, необходимым. Это не страх за свою собственную жизнь, а тревога за всю нашу планету.

Хотят ли русские войны? Хотят ли войны другие народы? Нет, нет и нет! Призывом к миру звучат со сцены песни. Зрители слушают напряженно, у многих женщин влажнеют глаза. Концерт продолжается, звучат аранжированные и обработанные русские народные песни,

они сменяются современными эстрадными, которые исполняет Александр Романенко. «Пора расставаться друзья, и надобно в этом признаться, такая уж наша судьба: встречаться и вновь расставаться!» Стихли последние аккорды, и сквозь аплодисменты послышались возгласы зрителей: «Спасибо, ребята! Приезжайте еще!». И радостно было видеть, как не спешат люди уходить, как оживленно обсуждают только что прослушанный концерт. Шаг к знакомству сделан. И хочется надеяться, что это не последняя встреча жителей 115-го квартала с вокальной группой завода.

Т. МОЖАЕВА,
мастер завода
«Монтажавтоматика».

От редакции: Как сообщил на наш запрос зам. секретаря партбюро завода А. Д. Новиков, описанный случай срыва выступления агитбригады из-за перебоев в транспорте действительно имел место. Он произошел по вине начальника транспортного участка В. А. Островского, который понес соответствующее наказание. Партбюро, комитет комсомола завода взяли под контроль обеспеченность ансамбля всем необходимым. Так что подобные срывы не должны повториться.

ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

Начальника цеха Н. П. Бочарова в разгар рабочего дня не сразу встретишь. Задание напряженное на обе смены, хлопот множество и, чтобы дело шло как следует, надо везде успеть, всякий вопрос решить вовремя. Цех по изготовлению блоков в течение года занимает на Корневском заводе стройматериалов и конструкций передовые позиции, ежемесячно дает прибавку к плану. И по всему чувствуется, что люди здесь дождут тем, что цех работает без сбоев, идет в авангарде соревнования. Успехи в прямой зависимости от дисциплины.

О ней и ведем разговор при встрече с Николаем Павловичем Бочаровым. И без того озабоченное лицо начальника цеха мрачнеет.

— Преподнес «подарочек!» — говорит с горечью он про формовщика В. А. Сутормина. — Сегодня разбираться придется на собрании.

В цехе он недавно. Во время рабочего дня В. А. Сутормина заметили в нетрезвом состоянии. Отстранили от работы. Из-за пьяницы бригада недодала 40 изделий — на 75 рублей

продукции. Значит, люди потеряли в зарплате, недополучат какую-то сумму премии.

Рабочие на следующий день сурово осудили проступок Сутормина, высказали ему прямо свое мнение. Вечером будет общее собрание коллектива цеха. Решение, несомненно, будет строгим и справедливым.

Кажется, все верно. Но разговор с начальником цеха вызвал вопрос: а что же заводская комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом сделала или предполагает сделать? Несколько раньше начальник отдела кадров О. И. Прусова и председатель профкома В. А. Шпакова — члены заводской комиссии рассказали и о ее работе.

Судя по протоколам, на протяжении почти двух месяцев завод полностью соблюдал обет трезвости.

— Продажу вина в ближайшем магазине прекратили. Вот и сразу осязательный результат. Да и другие меры способствовали оздоровлению атмосферы, — так объясняли О. И. Прусова и В. А. Шпакова. — Разбираться было нечего.

— А может быть, некому? — Созданная на заводе комиссия состоит из семи человек. Возглавляет ее директор предприятия. Остальные члены — руководители, работники управления. И получилось, что упомянутый период кто-то находился на учебе, кто-то в отпуске. При создании комиссии не позаботились о включении в ее состав представителей цехов, передовых рабочих. Тогда бы возможности расширились и эффективность действий комиссии возросла.

Легче было бы выполнять комплексный план по преодолению пьянства и алкоголизма. Мероприятий в нем намечено много, все они нужные. Ведь задачи комиссии не сводятся только к разбору проступков и наказанию виновных. Важнее — широкая воспитательная, профилактическая работа.

В. ЧУЛКОВ,
сотрудник редакции.
В. ОСИПОВА,
член комиссии при
исполкоме Люберецкого
горсовета по борьбе с пьянством и алкоголизмом.



ТАТАРСКАЯ АССР. Система автоматизированного проектирования (САПР) получила широкое применение в управлении главным конструктором оборудования и сложной оснастки КАМАЗа. Повышение производительности труда при проектировании с помощью САПР позволяет в ближайшие годы выработать примерно сорок процентов инженерных сил для работы непосредственно на производстве. Сегодня основные направления работы камазовских конструкторов, рационализаторов и изобретателей — автоматизация механических работ, разработка и создание прогрессивного технологического оборудования, роботизация, призванная заменить людей на тяжелых и вредных участках производства.

На снимке: инженер-конструктор Татьяна Уголькова ведет установку и отладку программируемого контролера на линии обработки коленчатого вала завода двигателей.

Фотохроника ТАСС.

СЛЕДУЯ СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ

В НЫНЕШНЕМ году наш профессиональный праздник как бы предвещает знаменательное событие — полувековой юбилей стахановского движения. Оно, как известно, возникло в угольной промышленности в 1935 году, когда донецкий забойщик Алексей Григорьевич Стаханов, работая в лаве отбойным молотком, за шестичасовую смену нарубил 102 тонны угля, превысив сменную норму в 14 раз.

Свой трудовой подвиг А. Г. Стаханов осуществил благодаря применению им новой прогрессивной организации труда. Он четко разделил процесс добычи угля на операции по его выемке и креплению забоя.

Это начинание охватило нашу страну, нашло горячих последователей во всех отраслях народного хозяйства.

Советские горняки, шахтостроители, создатели горных машин, развивая стахановские традиции, по праву заняли достойное место в рядах соревнующихся за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

За время, прошедшее с начала стахановского движения, неузнаваемо изменилась угольная промышленность. Построены новые мощные шахты, разрезы, проведена реконструкция старых угледобывающих предприятий.

Значительный вклад в развитие отрасли, ускорение научно-технического прогресса вносит коллектив головного научно-исследовательского учреждения — Института горного дела имени А. А. Скочинского, который является ведущим в разработке целевых комплексных программ

и научно-технических проблем.

Ученые института доктора технических наук К. Е. Виницкий, М. Г. Потапов и кандидаты технических наук Ю. П. Самородов, Н. П. Сейнов создали новую экскавационную, транспортную технику и прогрессивную технологию открытой разработки угля на месторождениях Казахстана, Сибири и Южной Якутии. В настоящее время ученые в этой области успешно трудятся над созданием нового поколения карьерных механических и гидравлических экскаваторов и драглайнов с емкостью ковша до 100 кубометров, а также циклично-поточной технологии и над совершенствованием роторной техники для добычи угля.

Заметные сдвиги произошли в деятельности наших ученых, которая направлена на совершенствование горного хозяйства шахт и создание новых технических решений по технологии подземных работ. Активное участие в осуществлении этих задач принимают доктора технических наук М. И. Устинов, М. И. Весков, кандидат технических наук Д. Т. Горбачев и другие.

Проводятся исследования, направленные на переоснащение очистных и подготовительных забоев механизированными очистными и проходческими комплексами на новом техническом уровне. Они обеспечивают значительное повышение нагрузки на забой и производительности труда шахтера.

На действующих шахтах отрасли более половины очистных участков функционируют по прогрессивным технологическим схемам, разработанным под ру-

ководством докторов технических наук А. С. Кузьмича, Э. Э. Нильвы, кандидата технических наук Л. Н. Гапановича. Эти схемы представляют собой комплекс научных, инженерно-технических и организационных решений по рациональному и безопасному ведению горных работ.

В ИГД имени А. А. Скочинского совместно с другими институтами разработаны теория внезапных выбросов угля и газа, более совершенные способы дегазации, вентиляции, обеспыливания воздуха и средства автоматической газовой защиты и контроля состояния шахтной атмосферы. Все это позволяет в наибольшей степени повысить безопасность труда шахтеров. В этом немалая заслуга докторов технических наук А. Э. Петросяна, И. В. Сергеева, Ф. С. Клебанова, кандидатов технических наук Б. М. Иванова, И. Г. Ищука, Е. Ф. Карпова и других.

В институте также ведутся исследования по созданию бесшахтных способов добычи угля и безлюдной выемки угольных пластов.

Встреча 50-летия стахановского движения, коллектив нашего научного учреждения выполнил социалистические обязательства, принятые в честь этого знаменательного юбилея, и развернул соревнование за успешное выполнение заданий завершающего года одиннадцатой пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Ю. ХУДИН,
и. о. директора ИГД имени А. А. Скочинского, доктор технических наук, профессор.

ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

В обстановке высокого трудового подъема встречают свой профессиональный праздник — День шахтера, а также 50-летие стахановского движения труженники Малаховского ордена «Знак Почета» экспериментального завода, который выступил инициатором соревнования среди предприятий угольной машиностроения за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Завод рапортует о досрочном выполнении повышенных социалистических обязательств в честь 50-летия стахановского движения. Так, с контрольным пятилетним заданием по товарной продукции мазовцы справились к 20 августа 1985 г. Рост объема товарной продукции и производительности труда в сравнении с контрольным заданием перевыполнен на 9,7 процента. До конца года завод выпустит сверх плана продукции к контрольному заданию пятилетки на сумму 3,2 млн. рублей и достигнет роста производительности труда на 18 процентов.

Таких успехов нельзя было бы достигнуть без самоотверженного труда многих работников предприятия. В разрывшемся соревновании в честь 50-летия стахановского движения 89 из них уже выполнили свои пятилетки. Подтвердили

звание «Отличник труда» 33 передовика производства. Занесены на заводскую Доску почета фрезеровщик цеха гидропривода Е. Е. Мальцев, водитель транспортного цеха А. И. Кудряшов, каменщик СМУ М. А. Быков, инженер-конструктор отдела главного конструктора Н. Е. Крылов и другие. Среди лучших признан коллектив токарей-расточников А. Н. Сенчагова из цеха гидропривода.

Машиностроители взяли курс на техническое перевооружение, коренное улучшение организации труда и механизации производства, чтобы постоянно обеспечивать выпуск надежной и высокоэффективной угледобывающей техники. Надо сказать, что многие образцы этих машин впервые в стране осваивает наш завод, некоторые из них экспортируются в другие страны. Это стало возможным благодаря реконструкции цехов и участков. В этой пятилетке механообрабатывающие и заготовительные производства оснащены высокопроизводительными станками с числовым программным управлением, фотоконтрольными газорезательными машинами, произведена механизация участков литья и изготовления рукавов высокого давления. На участке резинотехнических изделий и ширпотребов внедрены термопластиковые

автоматы, которые позволили сократить трудоемкость изготовления продукции и повысить ее качество.

В XI пятилетке завод неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании с вручением Красного знамени министерства и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Постоянно решаются социальные вопросы, улучшаются условия труда, быта и отдыха трудящихся. Это в конечном итоге позволяет снизить текучесть кадров, которая сократилась за пятилетку в несколько раз и теперь составила всего лишь 1,3 процента.

Все это создает хорошие предпосылки для того, чтобы достойно встретить XXVII съезд ленинской партии, во вооружении войти в XII пятилетку. Недавно, поддержав на своем собрании инициативу коллектива «АвтоВАЗа», заводчане привели в действие новые резервы и разработали конкретную программу, которая нацеливает работу коллектива предприятия на дальнейшую перспективу, на новые свершения.

Л. СУХОРУКОВА,
инженер по социалистическому соревнованию Малаховского экспериментального завода.

И Е ИГРАТЬ в творчество ради галочки в отчете, а заниматься им всерьез, планомерно, ежедневно. Таково требование сегодняшнего дня к повышению эффективности технического творчества новаторов. О нем сказал в своей речи на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев: «Уделяя первостепенное внимание укреплению крупных научно-технических организаций, одновременно надо активно поддерживать работу

творческого коллективного творчества. Работу этих бригад можно планировать, то есть речь идет об управлении творчеством.

Таким образом, налицо реальная возможность направить творческую инициативу трудящихся в нужное производственное русло. При таких условиях в решении первоочередных и перспективных проблем гораздо больше заинтересованных лиц.

Эффективность применения бригадной формы рационализаторской работы видна на примере механического цеха птицефабрики «Томилинская», где

ТЕХНИЧЕСКОМУ ПРОГРЕССУ —
КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ

ПО СТУПЕНЯМ ТВОРЧЕСТВА

изобретателей и рационализаторов, найти формы отбора значимых технических предложений и обеспечить их скорейшее внедрение.

Этому вопросу в Томилинском птицеводческом объединении уделяется большое внимание. Не случайно коллектив рационализаторов несколько лет подряд занимает первое место в социалистическом соревновании среди сельхозпредприятий Люберецкого района. В минувшем году у нас внедрено 350 разработок с экономическим эффектом свыше одного миллиона рублей. А за семь месяцев текущего года использовано 150 предложений с экономическим эффектом 450 тыс. руб.

В последнее время стали преобладать разработки, выполненные коллективно, творческими комплексными бригадами. А таких бригад в объединении сейчас 24. Особенно ярко коллективное творчество проявилось при решении задач тематического плана предприятия. Из 57 тем выполнено свыше 40. И все творческими коллективами рационализаторов.

Чем вызваны активность творческих бригад? Во-первых, сложностью оборудования и новизной задач. Нужно отыскивать оптимальные решения. Здесь исключаются промежуточные варианты, которые почти неизбежны, если бы над одной проблемой каждый из рационализаторов работал индивидуально. Во-вторых, творческие группы состоят из специалистов разных профессий. Здесь большая вероятность нестандартных решений. И наконец, еще одно каче-

творческий поиск умело направляет старший инженер В. А. Давыдова. Только за этот год на счету бригады 12 рационализаторских предложений с экономическим эффектом почти 48 тысяч рублей. Все разработки отличаются высокой оригинальностью. Очень много предложений направлено на повышение технологической надежности оборудования, на увеличение срока его службы. Так, предложение рабочего Е. М. Мысина по усовершенствованию системы кормораздачи дало экономии 2539 рублей в год. А предложение под названием «Станок для изготовления направляющих секторов» обеспечивает эффект почти в 15 тысяч рублей в год.

Получило распространение движение «Новаторским решениям — инженерную поддержку». Рядом с рабочими-рационализаторами всегда инженер А. С. Торпаков, Н. Ф. МIRONENKO, Ф. И. Байтеров и другие. Именно такое тесное сотрудничество дает ощутимые результаты. Сейчас мы переходим на более высокую ступень коллективного творчества — заключение договоров между администрацией и творческими коллективами, бригадами. Их цель — решить актуальные проблемы, не терпящие отлагательства. Думаю, что такая форма позволит существенно повысить эффективность от рационализаторской и изобретательской деятельности, послужит ускорению научно-технического прогресса в нашем объединении.

Л. ВАХРУШЕВ,
председатель совета ВОИР.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ



Широкая программа рекультивации земель успешно осуществляется в ГДР. К настоящему времени на территории бывших бурогольных разработок возвращены к жизни более 50 тысяч гектаров. Районы с «лунными» ландшафтами превращаются в пашни, лесные массивы, искусственные водоёмы, становятся зонами отдыха трудящихся республики.
На снимке: работы на одном из участков бывшего карьера в районе Зенфтенберга, где создается водохранилище. Фото АДН — ТАСС.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«УТАИВШИЙСЯ ЦЕРЕД»

Под таким заголовком была опубликована критическая статья в нашей газете за 31 июля этого года. В ней шла речь о неудовлетворительном качестве приготовления блюд в Люберецком кафе «Березка» и некоторых других предприятиях общественного питания.

Вот что ответил редакции директор Люберецкого треста столовых Ю. В. Филимонов: «Критическое выступление газеты обсуждалось с руководителями предприятий и заведующими производством. Согласно

материалам проверок состояния дел в кафе и столовых представителями городского комитета народного контроля в тресте был издан приказ № 105. Лица, виновные в нарушении правил приготовления блюд, строго наказаны. Руководители и заведующие производством указанных в статье предприятий были обязаны в кратчайший

срок устранить имеющиеся недостатки. Для осуществления постоянного контроля, наведения должного порядка определены ответственные работники треста: старший инженер-технолог Р. Д. Борданова и кулинар Л. Ф. Бекасова. С поварами проводятся практические семинары по оформлению, раздаче блюд и контрольной варке, по

соблюдению технологии приготовления пищи.

В целях улучшения работы кафе и закусокных намечены конкретные меры для каждого предприятия. До 1986 года в них будет осуществлена специализация. Так, кафе «Березка» станет кондитерской с широким ассортиментом кулинарных изделий, соков, мороженого, молочных коктейлей.

В кафе «Восход» предусмотрено открыть котлетный с большим выбором изделий из птицы, овощей, круп.

В кафе «Подмосковное» намечено организовать сосисочную, где будут продаваться также холодные закуски из рыбы, овощей, птицы, молочные продукты, соки, мороженое.

Будут реорганизованы и закусокные №№ 1 и 2.

Пересмотрены часы работы во всех предприятиях общественного питания. В каждом из них будут организовываться выставки-продажи (дважды в неделю) полуфабрикатов, кулинарных изделий, блюд из рыбы, овощей, круп и т. д.

